
Instituto de Previdência Social dos Servidores Públicos (IPPA) 
Município de Palhoça

Concurso Público • Edital no 001/2010/IPPA

13 de junho de 2010, das 14 às 18 horas (4 horas de duração)

cargo:

Advogado

Instruções
Confira se o caderno de questões e cartão resposta corresponde ao 
seu nome, número de inscrição e cargo para o qual se candidatou, se 
contem todas as questões e se está impresso sem falhas ou defeitos que 
possam comprometer a leitura e resolução da prova.

As questões são objetivas com 5 alternativas de resposta cada uma, das 
quais uma única será a correta.

Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização da 
prova, a interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

Ao terminar a prova, o candidato deverá entregar, ao fiscal da sala, o 
cartão de respostas devidamente assinado, bem como o caderno de 
questões, não sendo permitido destacar folhas do caderno de questões.

A prova e o gabarito provisório serão divulgados nos seguintes 
endereços eletrônicos:

www.funjab.ufsc.br/ippa e www.palhoca.sc.gov.brC
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3.  Em “O papel da escola é assegurar que quando 
o professor entra na sala de aula…”, no texto, os 
vocábulos “o” e “de” são, respectivamente: artigo 
definido e preposição essencial.

Assinale a alternativa que apresenta preposição 
essencial, preposição acidental, artigo definido e 
indefinido:

a  sob, ante, até, as.

b  em, ante, uma, as.

c  com, segundo, os, uns.

d  mediante, por, os, um.

e  com, até, consoante, as.

4. No período: “… junto com o conhecimento e a 
vontade de melhorar o ensino”, os termos “junto” 
e “ melhorar” são, respectivamente:

a  Adjetivo e verbo transitivo direto.

b  Adjetivo e verbo transitivo indireto.

c  Advérbio e verbo transitivo direto.

d  Advérbio e verbo transitivo indireto.

e  Conjunções e verbo transitivo indireto.

Noções de atualidade,  
aspectos históricos, sociais e  
geográficos do município de  
Palhoça e Santa Catarina (3 questões)

5.  O projeto Palhoça Cidade Digital pretende:

a  Criar polos de desenvolvimento de tecnologia.

b  Oferecer internet apenas nas escolas públicas.

c  Oferecer internet banda larga apenas em 
escolas privadas.

d  Oferecer internet para funcionários do 
município.

e  Oferecer internet banda larga a todos.

Português (4 questões)

Leia o texto abaixo:

“O papel da escola é assegurar que quando o pro-
fessor entra na sala de aula tenha todos os mate-
riais disponíveis, junto com o conhecimento e a 
vontade de melhorar o ensino.”

Castro, Claudio de Moura “Uma Mona Áspera”. In : VEJA, São 
Paulo, no 19, p.24, maio 2009.

1. Os substantivos “papel” e “professor”, citados 
no texto, são masculinos.

Assinale a alternativa em que todas as palavras 
pertencem ao gênero masculino.

a  hélice, alface, dinamite, clã.

b  profeta, agiota, perdiz, faringe.

c  telefonema, plasma, edema, clã.

d  omelete, análise, alface, plasma.

e  aguardente, cal, derme, telefonema.

2. As palavras  “escola” e “conhecimento”, extraí-
das do texto, formam o plural pelo acréscimo da 
desinência –s.

O plural dos substantivos retrós, cristão e cidadão é:

a  retrozes, cristãos, cidadãos.

b  retroses, cristãos, cidadãos.

c  retroses, cristãos, cidadãos.

d  retrozes, cristões, cidadões.

e  retroses, cristões, cidadões.

Conhecimentos Gerais (10 questões)
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9.  Analise o texto abaixo, de acordo com a Lei 
(Municipal) no 991/2000.

O servidor que opera direta e permanentemente 

com Raios X ou substâncias radioativas goza, 

obrigatoriamente,      dias ininterruptos de 

férias, por semestre de atividade profissional, proi-

bida em qualquer hipótese, a acumulação.

Assinale a alternativa que preenche corretamente 
a lacuna do texto.

a  10

b  15

c  20

d  25

e  30

10. Assinale a alternativa correta de acordo com a 
Lei (Municipal) no 991/2000.

É infração disciplinar punível com suspensão de 
até 10 dias:

a  fazer afirmação falsa, negar ou faltar à ver-
dade, como testemunha ou perito em pro-
cesso disciplinar.

b  exercer, mesmo fora das horas de expediente, 
funções em entidades privadas que depen-
dem de qualquer modo, de sua repartição.

c  atuar, como procurador ou intermediário, 
junto a órgãos públicos, salvo quando se 
tratar de percepção de remuneração ou pro-
vento de parente até o segundo grau.

d  ofender físicamente qualquer pessoa, salvo 
em legítima defesa, durante o serviço.

e  exercer comércio, em circunstância que pro-
picie beneficiar-se do fato de ser também 
servidor público.

6.  Em que bairro será localizado o Hospital 
Municipal de Palhoça?

a  Aririú.

b  Madrid.

c  Furadinho.

d  Bela Vista.

e  Morro do Gato.

7. A lei de isenção de cobrança de pedágio con-
cede isenção aos moradores que residem entre: 

a  O Pico Cambirela e a Pedra Branca.

b  Os rios Guarda do Cubatão e da Madre.

c  A Praia da Pinheira e a Praia de Fora.

d  A Ilha do Papagaio e a Ilha Três Irmãs.

e  A Pedra do Urubu e Cachoeiras do Maciambu.

Lei no 991/2000 (3 questões)

8.  Assinale a alternativa correta de acordo com a 
Lei (Municipal) no 991/2000.

É adicional de caráter transitório:

a  de função gratificada.

b  de serviço extraordinário.

c  de produtividade sobre serviços de 
fiscalização.

d  pelo exercício de atividades em condições 
penosas, insalubres ou perigosas.

e  por aulas ministradas em cursos oficiais de 
formação, especialização e atualização de 
servidores.
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Conhecimentos Específicos (30 questões)

11.  Assinale a alternativa correta a propósito do 
mandado de segurança.

Não cabe mandado de segurança contra lei em 
tese porque o mandado de segurança não é suce-
dâneo de:

a  ação popular.

b  ação de cobrança.

c  ação civil pública.

d  ação direta de inconstitucionalidade.

e  mandado de injunção.

12. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código de Processo Civil.

A decadência é causa de:

a  suspensão do processo.

b  indeferimento liminar da petição inicial.

c  remessa dos autos ao juízo competente.

d  extinção do processo sem resolução de 
mérito.

e  extinção do processo com resolução de 
mérito.

13. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código de Processo Civil.

Nos tribunais, negado seguimento à apelação 
por despacho monocrático do relator, é cabível a 
interposição de:

a  recurso especial.

b  recurso ordinário.

c  recurso extraordinário.

d  agravo interno ou sequencial.

e  embargos de divergência.

14.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código de Processo Civil.

Em mandado de segurança de competência origi-
nária de Tribunal de Justiça, a decisão denegatória 
deve ser atacada por:

a  recurso ordinário ao Supremo Tribunal 
Federal.

b  recurso especial ao Superior Tribunal de 
Justiça.

c  recurso ordinário ao Superior Tribunal de 
Justiça.

d  recurso extraordinário ao Supremo Tribunal 
Federal

e  apelação ao Tribunal Pleno do próprio 
Tribunal.

15. Analise o texto abaixo, de acordo com o Código 
de Processo Civil.

Observar-se-á o procedimento sumário nas causas 

cujo valor não exceda      vezes o valor do 

salário mínimo:

Assinale a alternativa que preenche corretamente 
a lacuna do texto.

a  80

b  60

c  40

d  20

e  10
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16.  Analise o texto abaixo, de acordo com a 
Constituição Federal.

A chamada “cláusula de reserva de plenário” esta-

belece o quorum de             para 

a declaração de inconstitucionalidade de lei ou ato 

normativo nos tribunais.

Assinale a alternativa que preenche corretamente 
a lacuna do texto.

a  um terço.

b  dois terços.

c  dois quintos.

d  maioria simples.

e  maioria absoluta.

17. Assinale a alternativa correta a propósito do 
controle de constitucionalidade.

A concessão de medida cautelar em ação direta de 
inconstitucionalidade produz efeitos:

a  erga omnes.

b  inter partes.

c  em regra, ex tunc.

d  de coisa julgada.

e  de modulação.

18. Assinale a alternativa correta a propósito do 
controle de constitucionalidade.

É exemplo de inconstitucionalidade tanto formal 
como material lei estadual que:

a  versa sobre serviço postal.

b  disciplina atividades nucleares.

c  dispõe sobre trânsito e transporte.

d  fixa condições para o exercício de profissões.

e  estabelece a pena de morte no caso de cri-
mes bárbaros.

19.  Assinale a alternativa correta a propósito do 
controle de constitucionalidade.

Pertence ao âmbito do controle difuso de 
constitucionalidade:

a  o mandado de injunção.

b  a ação direta de inconstitucionalidade.

c  a ação declaratória de constitucionalidade.

d  a ação direta de inconstitucionalidade por 
omissão.

e  a arguição de descumprimento de preceito 
fundamental.

20. Assinale a alternativa correta de acordo com a 
Constituição Federal.

É a característica mais marcante da forma federa-
tiva do Estado:

a  a soberania indivisível.

b  a periodicidade dos mandatos.

c  a repartição das competências.

d  a responsabilidade dos governantes.

e  a eletividade dos governantes.

21. Assinale a alternativa correta de acordo com a 
Constituição Federal.

É crime imprescritível:

a  o terrorismo.

b  o tráfico de drogas.

c  a prática da tortura.

d  a prática do racismo.

e  o homicídio hediondo.
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22.  Assinale a alternativa correta de acordo com a 
Constituição Federal.

São gratuitas as ações de:

a  habeas data e habeas corpus.

b  mandado de segurança e habeas corpus.

c  habeas data, habeas corpus e mandado de 
segurança.

d  mandado de injunção e mandado de 
segurança.

e  mandado de segurança, mandado de injun-
ção, habeas corpus e habeas data.

23. Considere as seguintes afirmativas:

I. fiscais da Receita Federal estão autorizados 
a ingressar no domicílio das pessoas para 
realizar buscas e apreensões sem ordem 
judicial.

II. o conceito normativo de casa (na oração 
“a casa é o asilo inviolável do indivíduo”) 
abrange os escritórios de advogados e 
contadores.

III. a polícia pode ingressar no domicílio das 
pessoas, sem ordem judicial, para efetuar 
prisão em flagrante delito.

São corretas de acordo com a jurisprudência 
constitucional:

a  somente a afirmativa I.

b  somente a afirmativa III.

c  as afirmativas I e II.

d  as afirmativas I e III.

e  as afirmativas II e III.

24.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código Civil.

A obrigação em que, mesmo sendo divisível o 
objeto da prestação, cada um dos vários devedores 
pode ser demandado pelo todo da dívida, isolada-
mente, chama-se:

a  divisível.

b  solidária.

c  cumulativa.

d  indivisível.

e  alternativa.

25. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código Civil.

Nas obrigações genéricas, quando nada for con-
vencionado a respeito, a escolhe pertence ao:

a  juiz.

b  credor.

c  devedor.

d  terceiro.

e  árbitro.

26. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código Civil.

A renúncia à solidariedade implica:

a  o perdão da dívida.

b  a divisão da dívida.

c  a quitação da dívida.

d  a anulação da dívida.

e  a compensação da dívida.
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30.  Assinale a alternativa correta de acordo com a 
Lei (Municipal) no 1.320/2001.

a  Considera-se dependente de primeira classe 
aquele cuja dependência econômica é 
presumida.

b  A existência de dependente de primeira 
classe não exclui do direito às prestações os 
de segunda classe.

c  Os servidores titulares de cargo em comissão 
e o servidor ativo titular de cargo temporário 
ou de emprego público contribuirão para 
o Regime Próprio de Previdência Social dos 
Servidores Públicos do Município de Palhoça.

d  O enteado ou o menor que, estando sob a 
tutela do segurado, não possua bens ou ren-
das suficientes para o próprio sustento ou 
educação, será equiparado aos filhos, inde-
pendentemente de comprovação de depen-
dência econômica.

e  A filiação dos segurados ao IPPA depende da 
manifestação de vontade do servidor quando 
da investidura em cargo de provimento efe-
tivo no Município de Palhoça, incluídas suas 
autarquias e fundações, e se consolida com o 
pagamento das contribuições.

31. Assinale a alternativa correta de acordo com a 
Lei (Municipal) no 1.320/2001.

A norma que assegura o direito à aposentadoria 
especial aos servidores públicos do Município de 
Palhoça que exerçam atividades prejudiciais à 
saúde:

a  é auto-aplicável.

b  tem sua aplicabilidade condicionada à edição 
de Lei Complementar pelo Estado.

c  tem sua aplicabilidade condicionada à edição 
de Lei Complementar pelo Município.

d  tem sua aplicabilidade condicionada à edição 
de Lei Complementar pela União.

e  tem sua aplicabilidade condicionada à edição 
de decreto regulamentar.

27.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código Civil.

No caso de homicídio, faz coisa julgada no juízo 
cível a sentença penal que:

a  declara extinta a punibilidade pela prescrição.

b  absolve o réu por inexistência de fato típico.

c  absolve o réu por falta de provas quanto ao 
fato.

d  absolve o réu por falta de provas quanto à 
autoria.

e  absolve o réu com base na negativa de 
autoria.

28. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código Civil.

O pagamento da dívida por terceiro interessado 
conduz à:

a  novação.

b  confusão.

c  imputação.

d  sub-rogação.

e  cessão de crédito.

29. Assinale a alternativa correta de acordo com a 
Lei (Municipal) no 1.320/2001.

O RPPS compreende os seguintes benefícios, entre 
outros:

a  aposentadoria por invalidez, auxílio-doença e 
pensão por morte.

b  aposentadoria por tempo de contribuição e 
pensão por morte.

c  aposentadoria por idade, seguro-desemprego 
e pensão por morte.

d  aposentadoria compulsória, auxílio-doença e 
auxílio-acidente.

e  aposentadoria especial, pensão por morte e 
auxílio-acidente.
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34.  Analise o texto abaixo, de acordo com a Lei 
(Municipal) no 1.320/2001.

Os servidores inativos que recebem proventos  

decorrentes da concessão de aposentadorias pela 

aplicabilidade da Lei no 2.071/91 permanecerão rece-

bendo-os pelo                , 

não sendo, a qualquer título, considerados segura-

dos-inativos do IPPA.

Assinale a alternativa que preenche corretamente 
a lacuna do texto.

a  RPPS.

b  IPREV.

c  Tesouro Municipal.

d  Instituto de Previdência do Estado.

e  Instituto Nacional de Seguro Social.

35. Analise o texto abaixo, de acordo com a Lei 
(Municipal) no 1.320/2001.

Ao segurado que implementou todas as condições 

para o gozo de qualquer prestação previdenciá-

ria nos termos do §1º do art. 17 e do art. 18 da Lei 

1.320/2001 fica            a opção pela 

aplicação das regras de transição ou das regras 

permanentes.

Assinale a alternativa que preenche corretamente 
a lacuna do texto.

a  anulada

b  dispensada

c  determinada

d  facultada

e  proibida

32.  Analise o texto abaixo, de acordo com a Lei 
(Municipal) no 1.320/2001.

É de        anos o prazo de decadência de 
todo e qualquer direito ou ação do segurado ou 
dependente para a revisão do ato de concessão 
de benefício, a contar do dia primeiro do mês 
seguinte ao do recebimento da primeira presta-
ção ou, quando for o caso, do dia em que tomar 
conhecimento da decisão indeferitória definitiva 
no âmbito administrativo.

Assinale a alternativa que preenche corretamente 
a lacuna do texto.

a  dois

b  três

c  cinco

d  oito

e  dez

33. Analise o texto abaixo, de acordo com a Lei 
(Municipal) no 1.320/2001.

A taxa de administração do IPPA corresponderá  

a    do valor total da remuneração, proventos 

e pensões dos segurados vinculados ao IPPA, rela-

tivamente ao exercício financeiro anterior, sendo 

que    será extraído da alíquota de contribuição 

definida para os beneficiários e    da alíquota 

de contribuição definida para o Município.

Assinale a alternativa que preenche correta e 
sequencialmente as lacunas do texto.

a  1% ; 0,5% ; 0,5%

b  2% ; 1% ; 1%

c  3% ; 1,5% ; 1,5%

d  4% ; 2% ; 2%

e  10% ; 5% ; 5%
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39.  Assinale a alternativa correta quanto ao insti-
tuto da desapropriação.

A desapropriação por interesse social, para fins de 
reforma agrária, compete:

a  à União.

b  aos Estados.

c  aos Municípios.

d  à União e aos Estados, concorrentemente.

e  à União, aos Estados e aos Municípios, 
concorrentemente.

40. Assinale a alternativa correta quanto ao tema 
do ato administrativo.

A Súmula 473 do Supremo Tribunal Federal estabe-
lece que a administração pode:

a  revogar seus atos quando eivados de 
ilegalidade.

b  anular ou revogar seus atos quando eivados 
de ilegalidade.

c  ab-rogar seus atos quando eivados de 
ilegalidade.

d  derrogar seus atos quando eivados de 
ilegalidade.

e  anular seus atos quando eivados de 
ilegalidade.

36.  Analise o texto abaixo, de acordo com a Lei 
(Municipal) no 1.320/2001.

As regras de transição têm aplicabilidade restrita à 

aposentadoria               .

Assinale a alternativa que preenche corretamente 
a lacuna do texto.

a  especial

b  por idade

c  compulsória

d  por invalidez

e  por tempo de contribuição

37. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código Penal.

Exigir, para si ou para outrem, direta ou indire-
tamente, ainda que fora da função ou antes de 
assumi-la, mas em razão dela, vantagem indevida 
configura o crime de:

a  concussão.

b  corrupção ativa.

c  corrupção passiva.

d  advocacia administrativa.

e  tráfico de influência.

38. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código Penal.

Retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato 
de ofício, ou praticá-lo contra disposição expressa 
de lei, para satisfazer interesse ou sentimento 
pessoal constitui crime de:

a  desobediência.

b  prevaricação.

c  favorecimento real.

d  favorecimento pessoal.

e  condescendência criminosa.
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Cargo: Advogado
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